
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  1  DEL  31/01/2023 

 COMUNICAZIONI DELLA SINDACA. 

L'anno  duemilaventitre  , il giorno   trentuno , del mese di   Gennaio ,  nella Residenza Municipale – Palazzo 
Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:03  il  Segretario Generale procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO P

MONTANARI ALESSANDRO P GENNARI MARIANO P

SECCHI MARCO P POZZOLI SILVIA P

GIULINI GIULIANA A OLIVIERI NICOLETTA P

BERTOZZI DAVIDE P FRANCA RICCARDO P

GIUSINI ELENA P MAURO FLAVIO P

MICHELINI ALICE A CECCHINI MARCO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  15 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  Sig. Alessandro Montanari  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono presenti gli assessori:  BELLUZZI ALESSANDRO, VACCARINI FEDERICO, UGUCCIONI ALESSANDRO .



La Consigliera comunale Giulini Giuliana è assente giustificata.
La Consigliera Michelini Alice è assente.

I Consiglieri presenti in aula sono 15.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio Montanari Alessandro cede la parola alla Sindaca Foronchi Franca per 
effettuare alcune comunicazioni ai Consiglieri.

Le comunicazioni riguardano principalmente lo stato dei  lavori  in corso per  informare tutti  i 
cittadini  viste le  numerose richieste che regolarmente arrivano sia tramite piattaforme social  sia dal 
pubblico personalmente.

- Lavori su marciapiedi di Via Verdi fino al parcheggio di Piazza De Curtis: si è intervenuti anche e  
soprattutto  sulla  messa  in  sicurezza  dei  marciapiedi,  tramite allargamento  al  fine  di  consentire  un 
passaggio più agevole per i portatori di handicap;

- Lavori relativi alla passeggiata di Ponente: probabile conclusione prima delle festività pasquali;

- Lavori sul lungomare che sono giunti a bun punto, si sta lavorando sulla sopraelevata, sono state tolte  
le paratie laterali, anche sulla mura Maiani; a breve il via alla pavimentazione stradale (seconda settimana  
di febbraio), si cominceranno a posizionare gli autobloccanti sulla parte stradale;

-  Lavori  riguardanti  le  scogliere  della  zona nord,  sono arrivati  400.000 Euro dalla  Regione Emilia-
Romagna per mitigare l'erosione, i lavori sono già iniziati e a breve termineranno;

- Lavori  di  Via Toscana,  si è  proceduto con il  rifacimento della  parte stradale e soprattutto con il  
rifacimento dei marciapiedi;

- Lavori di Via Del Porto, si è proceduto con la separazione delle fognature,  si è pensato di intervenire  
sulla rete idrica quindi con la sostituzione delle tubature dell'acqua. Successivamente si procederà con 
l'asfaltatura;

-  Diverse  le  richieste  da  parte  dei  cittadini  per  quanto  riguarda  la  stazione  ferroviaria.  Parere 
Sopraintendenza rilasciato prima di  Natale.  A primavera inizieranno i  lavori  infrastrutturali  per poi  
proseguire con quelli strutturali, a settembre nel 2023 vedremo quindi l'inzio di questi lavori;

- Ottimo riscontro positivo delle iniziative natalizie ricevuto da operatori economici, cittadini e turisti;

- Il giorno 27/01/2023 è stato celebrato il Giorno della Memoria: Giovedì 26/01/2023 si è tenuta la 
proiezione gratuita di un film a tema presso il Salone Snaporaz. Nella mattinata del 27 gennaio invece  
l'Amministrazione è stata invitata dalla Scuola primaria di 2° grado dove i ragazzi hanno illustrato i  
lavori realizzati con gli insegnanti e sono state affrontate interessanti riflessioni. Nel pomeriggio della  
stessa giornata presso il Centro Culturale Polivalente  si è tenuta la presentazione con l'autore del libro  
sulla Resistenza ebraica. Venerdì 10 febbraio si terrà la celebrazione del Giorno del Ricordo iniziativa seguita 
dall'Assessore Vaccarini Federico e dal Consigliere Mauro Flavio;

-  Sabato 04/02/2023 partirà  un ciclo di  conferenze e laboratori  per bambini e  bambine dal  titolo 
"Infanzia, presente!". Pensieri, parole e azioni di una cittadinanza attiva a cura dei Servizi Educativi, per 
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confrontarsi  sui  temi  dell'educazione  e  dell'infanza,  una  riflessione  pedagogica  educativa.  Saranno 
momenti aperti a tutta la cittadinanza che vedranno la partecipazione di importanti pedagogisti il sabato 
mattina. 

Alle ore 21,10 entra in aula la Consigliera Michelini Alice
I Consiglieri presenti sono ora 16.

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito  web  dell'Amministrazione  comunale  all’indirizzo:  http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-
cattolica/area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-comune-di-cattolica
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
ALESSANDRO MONTANARI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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